

万福生科连续五涨停,保壳有戏

欺诈发行罪成立,前董事长判刑3年半

短暂几天停牌后,万福生科12月30日复牌,再一次开盘即涨停,这已经是其自公告“易主”以来,第五个涨停板了。在停牌的这几天,万福生科动静颇多。先是收到当地政府1600万元补贴,而后又有210万元债务得以豁免,而最令人关注的,是公司欺诈发行股票罪名成立,原董事长龚永福被判刑。

至此,一度震动资本市场的“创业板造假上市第一案”,基本画上句号。

■记者 黄利飞

案件进展

欺诈发行罪成立 前董事长被判刑

12月29日晚,万福生科公告称,日前长沙市中级人民法院向公司出具了《刑事判决书》。

判决书指出,“万福生科大肆虚构了2008年至2011年6月期间的营业收入、营业成本和利润等财务数据,并据此在万福生科的发行、上市申报材料中《首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》中隐瞒重要财务事实和编造重大财务虚假内容,于2011年9月6日骗取了中国证监会的股票发行核准,随后万福生科公开发行人民币普通股1700万股,每股发行价25元,共计募集资金4.25亿元。”

经审理查明,公司欺诈发行股票罪名成立,判处罚金850万元。

根据法院判决,原公司董事长龚永福犯欺诈发行股票罪,判处有期徒刑三年,犯违规披露重要信息罪,判处有期徒刑一年,决定执行有期徒刑三年六个月,并处罚金10万元;原财务总监覃学军领刑二年二个月,罚金2万元。

龚永福代理律师、湖南金凯华律师事务所主任刘德文表示,龚永福本人对于判决结果表示认罪服法,将不会提起上诉。

对此判决结果,诸多市场人士认为,对于万福生科造假上市产生的恶劣影响,总体来说,算是轻的。

市场反应

复牌又涨停 已是连续第五个涨停板

自12月12日“重归”A股后,除去中间两度短暂停牌,万福生科至今已经“杀”出了五个涨停板,股价从2013年4月22日停牌前的收盘价5.65元,飙升至了2014年12月30日的9.1元,而且持续涨停的态势,丝毫没有“刹车”之意。

在停牌前夕精准潜伏的投资者,如自然人肖立海、肖立江,一向以精准投资“否极泰来”的上市公司而在资本市场闻名的自然人张寿清,以及广东粤财信托有限公司-中鼎等,自是赚得盆满钵满。

但除此之外,日信证券投资顾问黄亮分析称,对于普通的投资者而言,不存在获利的可能,“万福生科是长期停牌之后复牌的,中间经历了法院裁定和股权划拨的过程,存在很大的不确定性,复牌之后一直在涨停,并没有给二级市场介入的机会,所以说现在持有的,也就是前期被深套的投资者而已。”

观察

保壳“有戏” 重组期待甚高

万福生科一路涨停,显然是冲着公司的重组预期去的。

“随着公司实际控制人的更换,市场寄希望‘新主’会注入新的资产,毕竟万福生科之前跌幅已经很大了,还是跌出了一些想象的空间。”黄亮说。

随着判决结果的尘埃落定,资本市场的关注焦点,更多地转向了万福生科能否“保壳”成功。

此前市场皆言,即便是2014年扭亏转盈,万福生科依然存在被暂停上市的可能。如今,经司法会计鉴定,在2011年年报中,万福生科虚增营业收入2.86亿元,虚增净利润5815万元。而万福生科此前披露的2011年净利润为6027万元。如此一来,财务数据经追溯调整后,万福生科2011年仍然保持盈利。

这意味着,只要2014年实现盈利,万福生科就可以在A股站稳脚跟。

而事实上,随着转让子公司、获取财政补贴以及债务豁免等一系列“运作”,业内人士认为,万福生科已经基本能够确定2014年能够实现盈利,此次850万元的罚金,也不会对公司盈利状况构成根本影响。

记者手记

资本借壳游戏 仍在击鼓传花

这场轰动一时曾受万人瞩目的“中国资本市场创业板造假上市第一案”,随着长沙中院的一纸判决书,终于画上句号。

万福生科的罪状“做实”了,相关负责人该“进去”的也“进去”了,该罚款的也罚了,该赔偿的也赔了;公司依然还在市场交易,投资者投进去的钱,并没有“打水漂”,看起来好像皆大欢喜结局圆满。

这或许是公司、公司股东们以及其他与公司有关的人愿意看到的结果,只不过,市场上对此有不少非议,认为这简直“不可思议”。

他们认为,像万福生科这种涉嫌财务造假和欺诈上市的公司其实是应该直接退市的,但是它通过控制权变更又“巧妙”地起死回生,实际上是显露出了我国资本市场关于上市公司退市的制度,依然存在缺陷和漏洞。

“如果不能及时作出修补和封堵,以后还会有更多的退市公司存在向保壳的可能,资本借壳击鼓传花的游戏继续下去,最终受损的只会是广大中小投资者的利益。”黄亮如是说。



资讯集装

湘经贸文化跨年活动在台举行

本报讯 12月29日,“湖南(台湾)经贸文化跨年活动周”在台湾高雄香蕉码头拉开帷幕,将延续至明年1月2日。湖南湘菜产业促进会、湖南湘菜学院、长沙市饮食集团、长沙市群艺

馆等单位派出了100余名湘菜大师、文艺工作者现场秀技授艺。据悉,台资是在湘第二大境外投资主体,湖南也成为台商向大陆转移升级的重要产业承接地之一。

■记者 杨田风

惠普落子株洲

本报讯 12月30日,大汉·惠普软件(湖南)信息产业园在株洲市高新区隆重开工,这将是惠普在中国大陆区域唯一的动力产业IT信息产业园区服务基地,也将是中部六省惠普运维一体

的研发、生产、销售、结算中心。园区建成之后,中国惠普公司湖南总部将进驻,并带动相关上下游信息软件科技企业逾100家进驻园区,将领跑湖南IT产业。

■记者 侯小娟

长沙市晋江商会成立

12月29日,第26家湘闽籍商会“长沙市晋江商会”在长沙成立。省菱川机电设备有限公司总经理赖永喜当选会长。商会还向长沙市慈善基金会捐赠现金10万元,专项用

于助困、助残。据悉,在湘的晋江籍工商业者已超过5万人,注册企业商家已逾5000家,投资总额超过了180亿元。目前,商会会员达300多家。

■通讯员 蔡琳 记者 蔡平

渤海银行长沙分行 提升柜员服务品质

为持续提高辖内网点综合服务水平,促进柜面业务服务工作的规范化、标准化,不断提升客户体验,渤海银行长沙分行多措并举提升柜面人员服务品质。

一是做好柜面营运人员服务过程管理,该行建立《柜面人员服务管理档案》,对网点员工按月进行评分和抽查打分,并将检查结果登记入档案直接纳入日常考核管理;二是做好柜面人员服务检查工作,采取定期检查与突击检查相结合的形式,对辖内网点进行服务和操作巡查,

并通过调阅监控、客户回访、暗访、发放调查问卷等方式对业务规范的执行情况进行抽检,有效督促营业机构提高服务质效;三是做好营业网点柜面服务访谈,安排专人与营运经理及骨干人员进行访谈,对容易引发客户投诉的业务关键点进行问题归集,搜集营业网点在客户服务、系统操作、流程处理等方面存在的实际困难和问题,现场协调进行梳理,并指定责任人后续跟进协调解决,切实解决一线服务问题。

■通讯员 熊芳 记者 梁兴

两型社会建设 有了新评定指数

本报讯 记者12月30日从省统计局了解到,省两型管委会、省统计局及省直相关部门共同制定了两型社会建设综合评价指标体系,该指标体系包含资源节约、环境友好、经济社会3大领域,共39个具体指标。

这次2013年度综合评价数据显示,试验区两型社会建设进展明显,比对国家批复总体方案中的10项指标,其中万元GDP下降率、单位GDP用水量、主要污染物排放强度等4项指标达到2020年规划目标,人均GDP达到2015年目标。

■记者 侯小娟

一封来自 北极狼宝宝的信

亲爱的读者朋友:

大家好!我们是来自长沙海底世界的7只北极狼宝宝,我们7兄妹在10月份相继出生后,一直被秘密保护着,驯养员们每天为我们测体重、量体温,精心呵护着我们。我们决定在2015年元旦和北极狼爸爸妈妈一起与大家见面,把团圆、平安、健康的福气送给大家。

我们7兄妹采取给大家写信的方式送祝福。我们的家——长沙海底世界,在元旦将充当海底邮差,发放长沙海底世界限量定制明信片,把爱寄给大家。在新年儿童邮局里,小朋友们在明信片上写下美好话语后,填写收件人的详细地址,将明信片投入长沙海底世界的邮筒内。海底邮差将统一向全国进行投递。

我们7兄妹也是名副其实的“暖狼”,在2015年元旦将为游客朋友们送上千份暖手宝。同时,我们也终于做到“狼爱上羊”,参与幸运狂欢活动把羊年吉祥物、喜羊羊漆金存钱罐、可爱羊挂饰送给游客朋友。